



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (4078)

Вторник, 31 июля 1973 года

Цена 2 коп.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ДЕПУТАТ — слуга народа. Это крылатое выражение точно характеризует назначение депутата будь то сельского, районного или областного Совета, определяет его задачи. А они как раз в том и состоят, чтобы, наилучшим образом выполнить наказ избирателей, оправдать высокое доверие людей, отдавших свои голоса за своих кандидатов.

Подавляющее большинство депутатов местных Советов умело исполняли свои обязанности, были инициативны, всей душой стремились к тому, чтобы не на словах, а на деле показать, как много может дать людям их избранник.

Добросовестно выполняли наказы избирателей депутаты Лысинского сельского Совета Е. И. Шубарина, А. И. Лямзин, А. А. Степанова, Н. А. Коробицын и другие. Последовательным, принципиальным организатором проявила себя председатель Совета М. Т. Пащенко.

С каждым годом в с. Лысе появляются новые здания, благоустраиваются улицы, культурные учреждения. Но не все наказы избирателей мог выполнить сельский Совет. В частности, до сих пор не построены детские ясли в Лысе, не пересыпано гравием дорога от с. Лыса до с. Шурочки. Однако что было в силах сделать депутатами, то сделано. Утеплена восьмилетняя школа, улучшены условия работы библиотеки в селе Лысе, ходят рейсовый автобус по хорошей дороге, построено медпункт и жилье для обслуживающего персонала, работает продовольственный магазин в Большой Сулаже, в Шурочке построена новая библиотека.

Действенные депутаты и в Первобенжерском сельском Совете. Из одиннадцати наказов здесь не выполнен лишь один — строительство клуба в с. Кандалепе. В селах этого Совета депутаты часто организуют воскресники. Так, в с. Са-

марке были отремонтированы два колодца, сделали поскотину, в Кандалепе огордили и покрасили памятник революционерам, посадили цветы.

Есть много нерешенных проблем по благоустройству сел и работе культурных учреждений в Костенковском сельском Совете. Некоторые из них, думается, можно было бы выполнить. Например, добиться, чтобы направили в село Алексеевку штатного заведующего клубом, решить земельный спор с совхозом «Сосновский». Таким образом, невыполненных наказов избирателей было бы гораздо меньше. На новый созыв в Костенковском сельсовете число наказов утроилось. Уже сейчас депутаты этого сельсовета вместе с председателем А. И. Соловьевым приступили к их выполнению. По-прежнему большую работу по выполнению наказов избирателей проводят депутаты К. В. Коровина из с. Алексеевки, Р. А. Быковская из с. Апанаса и пенсионер из с. Костенкова Н. П. Попов.

Чувство огромной ответственности перед избирателями присущее депутату Сидоровского сельсовета Н. С. Козлову, депутату Сары-Чумышского сельсовета Р. Г. Вахрушевой, которые постоянно добиваются решения наказа своих избирателей.

Порой невыполнение наказов избирателей зависит не от желания депутатов, а от недостаточно активной позиции председателей сельских Советов, невнимания со стороны хозяйственных руководителей. Это, в первую очередь, относится к Атамановскому сельсовету и руководителям совхоза «Притомский», по вине которых до сих пор не работает банико-прачечный комбинат, не заложен парк культуры. Не установлена телефонная связь с Николаевкой с конторой совхоза «Осинниковский», с. Есауловка — с. Сидоровым.

Сейчас, когда многие депутаты избраны впервые, хотелось бы обратить их внимание на самое главное в их работе — неукоснительное и постоянное выполнение наказов избирателей.

В. ПЕТРАШ.



Вместе с главным инженером-строителем объединения совхозов А. Я. Петровым и прорабом совхоза тов. Бурговым мы обошли животноводческие помещения первого отделения. Их 11. График ремонта предусматривает начало работ только с 25 июля, Поздновато. В первом же помещении, в которое мы зашли, поразила тишина. Ремонта не ведется. Трава вокруг коровника не окошена. Забегая вперед, скажем, что то же самое — повсюду, где мы были, буйные заросли травы окружали коровники. Мелочь? Только на первый взгляд. Трава притягивает воду, стены помещения гниют. Итог — срок эксплуатации коровника уменьшается. А внутри его киснет жизнь, тоже — сырость, грибок и все прочее.

Второе помещение — телятник. Три женщины заканчивают его побелку. Одна белит потолок, стоя на шаткой доске, рискуя упасть.

— Плохие леса, — замечает А. Я. Петров.

— Эти то кое-как нашли, — говорят женщины.

Мы обошли все помещения. В одном не покрашены трубы, ржавеют, в другом начали переборку полов, но несмотря на то, что не было еще четырех часов дня, ремонтников в этом помещении не оказалось.

Нижне возможностей

Ход продажи овощей и картофеля совхозами характеризуется следующими показателями. В первой колонке — план реализации овощей семи месяцев, во второй — сдано фактически, в третьей — было сдано овощей на эту же дату прошлого года (в тоннах).

| | | | |
|------------------|-------|-------|------|
| «Безруковский» | 136,5 | 118 | 93,4 |
| «Притомский» | 473,9 | 522 | 250 |
| «Сидоровский» | 149,5 | 145 | 72 |
| «Ильинский» | 165 | 130 | 50,2 |
| «Осинниковский» | 356,5 | 277 | 309 |
| «Металлург» | 308,0 | 115,2 | |
| им. Куйбышева | 223,5 | 106,4 | |
| «Кузнецкий» | 57,5 | 13,0 | |
| «Садомарковский» | 206,9 | 203 | |
| «Берензасс» | 597,8 | 686 | |

На 30 июля овощные совхозы производственного объединения выполнили

план семи месяцев по продаже овощей на 97,7 процента. Под угрозой срыва выполнение плана и совхозами треста комбината «Кузбассуголь».

Как видно из сводки отдельные руководители хозяйств правильно понимают, что такое третий, решающий год пятилетки, когда нам наряду с текущими делами надо ликвидировать задолженность первых двух лет.

Так, хорошо наладили уборку урожая и реализацию его государству в совхозе «Притомский». На рубке ранней капусты ежедневно работают по 15—18 человек. Первыми в районе начали колку картофеля. Пустили два картофелеуборочных комбайна.

Но и притомцы могли бы отправлять в город больше овощей и картофеля. Не хватает транспорта. Объединение «Сельхозтехника» вместо обещанных четырех машин посыпает по 1—2.

В этом году лидируют в сдаче овощей и беензасцы. Сейчас они уже работают в счет августа. Близки к выполнению плана сидоровцы, садомарковцы. А вот осинниковцы, ильинцы, борзовцы явно отстают.

Возможности выполнения плана продажи овощей государству во всех хозяйствах имеются, овощи есть, но нет у некоторых руководителей хозяйств желания. Не организована как следует заготовка и отправка овощей, отсутствует деловая связь между торговыми организациями (firmенные магазины). Хозяйства объединения ежедневно могут сдавать до 80 тонн овощей и до 20 тонн картофеля, но этого не делают.

А. МИХАИЛИК,
старший агроном
по овощам и картофелю
объединения совхозов.

Первая победа

Первое отделение совхоза «Притомский» 27 июля выполнило план заготовки кормов. В траншеях уложено 600 тонн сенажа, 1250 тонн силоса из естественных трав, застоговано 1065 тонн сена.

Заготовка кормов на отделении продолжается.



Когда я в первый раз увидел Алексея Ивановича Колесникова за работой, то долго не мог оторвать взгляд: так точно, словно невидимой параллели ведет он трактор, ровными пластами подбирает скопленные травы. Это мастер своего дела.

За высокие показатели в труде и доблестный труд Алексей Иванович был награжден юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. А недавно товарищи по работе оказали ему большое доверие, выбрав партгруппоргом механизированного звена на закладке сенажа совхоза «Сосновский».

На снимке: 1. А. И. Колесников.
2. На последних гектарах идет заготовка сенажа.
Фото А. Шувалова.



Могут соперничать

Передо мной лежат итоги работы животноводов совхоза за полугодие, за второй квартал и за девять месяцев. Столбиками и колонки цифр. На первый взгляд цифры, подсчитанные специалистами животноводства за несколько дней, кажутся сухими. Но это кажется только постороннему, а мне ясно вспоминается какой-нибудь яркий момент из жизни доярок и скотников, их отношение к труду, друг к другу, руководству. Ну, а главное — это условия работы. Нехватка кормов, кадров, аварии в скотных дворах... Прошедшая зимовка кажется сном.

Всех труднее пришлось дояркам Еланы и Муратова. У них были дни, когда, на фурражном дворе не было ни навильника кормов. Все, естественно, не перечислишь.

Обсуждаем обязательства на девять месяцев в бригаде коммунистического труда в с. Муратово. Главный вопрос — корма. Бригада взяла высокое обязательство: надойти за девять месяцев зимовки 1840 килограммов молока на каждую корову, а доярки А. М. Цыганкова, М. К. Близнецова и Е. Е. Ануфриева — по 1900 килограммов.

Признаюсь, когда ехали из Муратова, я думал, что обязательство взяли не по плечу. И не потому, что доярки или скотники подведут, а подведем мы сами.

Мало кормов. Как обеспечить ими, где брать? Тем более, что бригадира не было.

Временно исполняла его обязанности доярка коммунист Е. Е. Ануфриева. Надо отдать должное, еще раз сказать ей спасибо за участие. Сколько раз она заходила в партком в следах: «Нечем кормить телятку» или «кормов осталось на сутки!» А сама опять в санки и домой — нужно и для семьи что-то сделать. Я искренне восхищалась этой по-русски сложенной женщиной: ведь у нее с 5 утра и до 9 вечера день полон хлопот. И не случайно до сих пор на КМК в электроцехе помнят боевую, энергичную девушку Дусю, вожака комсомолии цеха. Это были суровые дни войны. Видно, всех, кто прошел эту «школу», сегодня отличает особое трудолюбие.

Конечно, ей помогал весь коллектив. Это друзья по работе М. К. Близнецова, А. М. Цыганкова, П. М. Нагорных, А. Е. Шинкаренко, М. А. Селютин, А. С. Дробышев и другие. Вот в этой взаимовыручке и родились высокие показатели социалистического соревнования. В целом бригада перевыполнила обязательства на 10 килограммов, получив по 1850 килограммов молока от коровы Е. Е. Ануфриева и доила по 1988 килограммов. Подруги М. К. Близнецова и А. М. Цыганкова чуть поменьше — соответственно по 1979 и 1958. Отличные показатели! Бригаде по итогам за 9 месяцев вручили Красное знамя.

Неплохо поработала и бригада № 1 (с. Елань), а за второй квартал вышла на первое место, надоив по 865 килограммов вместо плановых 575, тем самым подтянув и полугодовой план до 117 процентов. Правда, за 9 месяцев обязательство немного недовыполнено. Но и здесь есть люди, о которых можно говорить много теплых слов. Это прежде всего выполнившие обязательства за 9 месяцев (все брали по 1500 килограммов) доярки Е. Е. Дьячко-ва — 1753, В. Б. Дулейкина — 1750, Л. Н. Юшкина — 1736, а также Т. Б. Койнова, М. Ф. Шевченко, А. К. Ефремова, А. Н. Тарасова, тоже перевы-

полнившие обязательства. Хотелось отметить бывшего скотника, сейчас бригадира Александра Сергеевича Дьячкова. Всю зиму бригаду «лихорадила» текучка кадров. Причину все называли одну — был грубы, невнимательный, часто пьющий бригадир. Его уже отстранили от работы, но снова вернули на ферму, думая, что человек поймет. Ах нет! Долго ломали голову: кого поставить бригадиром? Помог случай. Как-то шли мы с А. С. Дьячковым в город. Мне по своим делам, ему по своим. Он увидел, что частники уже выгнали коров на выпас. Его неподдельное возмущение, хозяйственный подход натолкнул на мысль: вот бригадир!

Разговор в кабинете директора короткий:

— Потянешь?

— Да грамотешки-то маловато...

— Ты коммунист, а здесь главное, душа нужна. В помощники учетчика сам выбирай.

И с мая бригада изменилась. Не стало прогулов, доярки на работу едут с песнями. А это значит, что дружба в бригаде восстановлена. Перестало молоко «теряться» и т. д. Когда подводили итоги, Александр Сергеевич заявил от имени своей бригады:

— Последний раз смотрим на знамя в руках муратовцев. Следующий квартал наш.

Хочется верить и пожелать этому коллективу еще больших успехов в работе, и в личной жизни.

К сожалению, бригада с. Ашмарина (бригадир П. А. Тухлов) выполнила только план второго квартала на 104 процента, а за полугодие и взятые на девять месяцев обязательства недотянула. На собрании ашмаринцы решили во что бы то ни стало выполнить годовой план и выступили с инициативой: «За летний период дать восемь процентов сверхпланового молока!». Работа большая. Но есть уверенность, что бригада справится со своим обязательством, тем более, что в коллективе есть свои маяки — А. Е. Новоселова и А. Ф. Килина, выполнившие обязательства 9 месяцев, надоившие по 1514 и 1461 килограмму молока (при обязательстве 1400). На 116 процентов выполнила полугодовой план К. Д. Никипелова. Так что пример есть с кого брать, а бригадиру члену райкома партии П. А. Тухлову необходимо только следить за своевременной подкормкой, тем более, что выпаса в Ашмарине «вызываются» раньше всех.

Выполнила план второго квартала бригада третьего отделения (бригадир Н. А. Торопкина), а вот обязательства девяти месяцев — только одна доярка Н. А. Баранова. В этом коллективе работает молодежь. Если девушки не уйдут из совхоза, а по-настоящему возвратятся за дело, то результаты, несомненно, скажутся и в бригаде вполне может вернуться былая слава.

Каков же итог? На фактическое поголовье за полугодие дано 24 тыс. рублей прибыли, хотя в целом совхоз полугодовой план не выполнил из-за нехватки поголовья, в то же время на фурражную корову при плане 998 килограммов надоено по 1165.

Еще раз хочу сказать, что еланцы могут работать и соперничать с другими коллективами, и наверняка, не сказали своего последнего слова.

В. ЩЕТИНИН,
секретарь парткома
совхоза «Еланский».

БЛЕТОПИСЬ нашей страны, в историю КПСС и международного коммунистического и рабочего движения знаменательной вехой вошел II съезд Российской социал-демократической рабочей партии. Он завершил процесс объединения революционных марксистских организаций на идеино-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным. Была создана партия нового типа, партия большевиков.

Именно такая партия нужна была рабочему классу России в начале XX века, когда центр мирового революционного движения переместился в нашу страну. Нужна была для организации пролетариата и руководства им в грядущей революции. Ленинская партия большевиков не была похожа на западноевропейские социал-демократические партии, оппортунистические по духу своему и практической деятельности.

Всех его разновидностях, открыло новый этап в российском и международном рабочем движении. Впервые в истории пролетариат получил организацию, способную успешно руководить его борьбой за социальное и национальное освобождение.

В течение всех семидесяти лет, прошедших после II съезда РСДРП, ленинская партия развивалась и совершенствовалась как партия нового типа. Каждый важный этап ее деятельности определялся Программой, сопровождавшей совершенствование ее структуры и организационных форм работы. Но каждая из трех Программ партии и внесенные съездами поправки к Уставу неизменно сохраняли глубокую связь и преемственность с ленинскими основополагающими принципами. И сегодня в Программе КПСС, в решениях XXIII и XXIV съездов мы видим обоснованные вели-

экономики, науки и культуры, неуклонный рост жизненного уровня трудящихся. Политическую и организаторскую работу партия направляет на развитие всемирного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решавшего года пятилетки. Крепнут узы дружбы СССР с братскими социалистическими государствами, растет их всестороннее сотрудничество и взаимная помощь друг другу. Неуклонно повышается авторитет нашей Родины в международных делах. В последнее время активная советская внешняя политика увенчалась крупными успехами в укреплении позиций социализма на мировой арене, в разрядке напряженности, в борьбе за мир и социальный прогресс. Убедительное свидетельство тому — результаты недавних визитов Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в ФРГ, США и во Францию.

● К 70-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

Ленинская партия — партия нового типа

Основываясь на теоретических положениях Маркса и Энгельса, развивая их применительно к новым конкретно-историческим условиям, В. И. Ленин создал цельное учение о партии как высшей форме революционной организации рабочего класса, всесторонне разработав ее теоретические и организационные основы, стратегию и тактику большевизма, нормы партийной жизни и принципы партийного руководства.

РСДРП была основана в 1898 году, на своем I съезде. Но съезд, провозгласив основание партии, не смог выработать ее Программы и Устава, преодолеть разобщенность социал-демократического движения. За решение этих задач взялись вернувшись из ссылки В. И. Ленин, его соратники, газета «Искра», которая, по словам Владимира Ильича, объединила весь цвет революционного пролетариата России.

На II съезде развернулась ожесточенная борьба между Ленинским, его сторонниками и оппортунистами всех оттенков по основным положениям Программы и Устава партии. Какой должна быть партия рабочего класса в России? Ленин, «твердые» искровцы доказывали, что это должна быть пролетарская революционная партия, а оппортунисты ратовали за то, чтобы она была такой же, как и соглашательские социал-демократические партии на Западе. Победила на съезде ленинская линия.

Создание большевистской партии было ударом по мировому оппортунизму во

ним Ленинским чертам партии нового типа.

Под руководством Коммунистической партии победила Великая Октябрьская социалистическая революция, положившая начало всеобщему революционному обновлению мира. Огромные победы одержала КПСС, став правящей партией первого в мире социалистического государства. Под ее руководством в нашей стране осуществлены невиданные по глубине, размаху и темпам социально-экономические преобразования. Одержанная историческая победа в Великой Отечественной войне. Рабочий класс в союзе с крестьянством и трудовой интеллигенцией построил развитое социалистическое общество и ныне создает материально-техническую базу коммунизма. За годы социалистического строительства партия сплотила все нации и народности страны в единую, дружную братскую семью, стала боевым авангардом всего советского народа.

Теория научного коммунизма учит, а весь практический опыт Советского Союза и братских социалистических стран подтверждает, что непременным и решающим условием революционного преобразования общества, обязательным условием строительства социализма и коммунизма является руководство марксистско-ленинскими идеями, дальнейшее развитие мирового коммунистического и национально-освободительного движения. Им не удастся ни умалить, ни извратить руководящую роль в советском обществе нашей родной партии — партии нового типа, основанной великим Ленинским семейством десятилетий назад.

З. КОЗЛОВА,
кандидат
исторических наук.

ду и независимость, за мир и счастье всех людей.

Концерт начал солист В. Кретов, который хорошо исполнил под аккомпанемент оркестра песни «Баллада о красках» и «Журавли». Свои музыкальные номера участники самодеятельности посвятили передовикам второго отделения совхоза «Еланский». Дружными аплодисментами награждали зрители В. Синкевича, Г. Петрова, В. Кретова и других.

М. НИКОЛАЕВ.

Вечер в Ашмарине

По приглашению к нам в с. Ашмарино приехали с концертом участники художественной самодеятельности литьевого цеха КМК. Перед началом концерта депутат М. Н. Маурцев выступил с небольшим докладом о значении второго съезда РСДРП в образовании партии нового ленинского типа. Идеи коммунистической партии вот уже 70 лет властно шагают по всем континентам нашей планеты, подымая народы на борьбу за свободу.

● «СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

31 ИЮЛЯ 1973 года



(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

А что думает прораб по этому поводу? Он согласен, что нужно менять помещение, но когда это будет — четкого плана у тов. Бургова нет. Добавим, что вокруг дворов грязь, навоз, жижа — антисанитария. Неужели в отделении не нашлось бульдозера?

В целом многие коровники и телятники в совхозе «Притомский» оставляют неважное впечатление. Почти отсутствует механизация, лишь автопоение, подвесная дорога, да кое-где транспортеры. В ряде помещений плохая вентиляция, это значит — сырость зимой, труд-

Сначала застрахуйся

ные условия для животноводов. Тем не менее, каждый год эти помещения латаются, подновляются, пристраиваются к ним новые (отнюдь не с высоким уровнем механизации). Не лучше ли затратить эти деньги на строительство типового высокомеханизированного животноводческого помещения? Ведь какое облегчение сразу получат люди!

* * *

Не за горами уборка зерновых. Подготовка к ней идет и в Тальжине. Здесь проявили неплохую инициа-

тиву, решили заменить завалывающиеся амбарушки на зерносклад емкостью 250 тонн. Странят его люди с шефских предприятий города. Но строят медленно. Должны возвести к 1 августа, а пока конца работам не видно. Есть и нарушения технологии, плохо сделан фундамент. Шефы приехали и уехали... А куда же смотрят прораб, мастер?

Второй год делают на отделении автосесы шефы с Абагурской рембазы. Это своего рода «рекорд». При строительстве допущена

ошибка — столбы «смотрят» в сторону, на лесах стоят люди с листами шифера, молотками, а прямо под ними преспокойно работают другие. Налицо нарушение техники безопасности.

Недалеко стоит сушилка. Тоже почти завалилась. Не ремонтируется. Словом, ремонт, строительство в совхозе «Притомский» идет неудовлетворительно. Это особенно беспокоит, потому что не за горами уборка зерновых, постановка скота на стойловое содержание.

В. СТАРШИНОВ.

Труженики лугов

УЕЗЖАЛ Иван Кудрявцев по комсомольской путевке в казахстанские степи поднимать целину. Увозил с собой молодую жену и сына. И вот уже замерли эхом вдали 18 лет. За это время родилось еще четверо. Это,казалось бы, должно было обуздать Ивана, остановить навсегда в казахстанских степях, но душа билась, рвась домой, за тысячи километров. Уехал, увозя столько почетных грамот, что ими свободно можно было бы украсить четыре стены. Скрепя сердце отпускали Кудрявцева, умелого тракториста и хорошего бригадира...

Он вернулся в Сибирь, и ему стало легко и просто. Что могло быть ему ближе, если не Сибирь со своими полноводными реками, не обильной тайгой, с тучными раздельными полями!

Теперь коммунист Иван Дементьевич Кудрявцев бригадиром комплексной бригады в совхозе «Сидоровский». В его распоряжении 20 тракторов, два стогомета.

Он может управлять любой совхозной машиной.

Бригадир научил и сына водить трактор. Парню 17 лет, а у него уже три года рабочего стажа. Отец горд: «Костя у меня большой охотник до техники...». И впрямь, еще в Казахстане, с раннего утра и до заката в кабине трактора всегда были двое — отец и сын. Костяка дергал рычаги и давал тысячи вопросов. Вообще-то он парень спокойный, но иногда как возьмет спорить: «А я в журнале вот так читал, а там написано совсем по-другому...». Иван Дементьевич, пока сын был несовершеннолетний, давал руководителям за него расписку иставил самостоятельно управляемый трактором.

В совхозе отцу доверили руководить комплексной бригадой, а Косте дали старенький «ДТ-54», который стоял уже несколько лет безвыездно во дворе ремонтной мастерской. Отец с сыном дневали и ночевали возле «старичка». Через двенадцать суток трактор таращел

на всю округу. Его так и закрепили за Костя. Поначалу думали, что парень «зеленый», а он оказался «тертым калачом», старым трактористом не уступает — выполняет нормы на 150—160 процентов.

Константин забрался в кабину. Затрясся, загромыхал, готовясь ринуться в работу трактор — и парень дает ему эту возможность. Рычаги вспыхнули на себя. Идет «ДТ» по лугу, тащит машину-стогообразователь. На стогообразователе дядя Паша Шершов. Он по пояс голый, в пыли, только светлые струйки пота протянулись по его лицу, плечам, спине, чуб лихой торчит из-под кепки, да зубы ободряюще светятся: «Давай, давай, парнище, день-то сегодня какой — самая пора для сенокоса...». Содрогается июльский воздух: идут по полю трактора, тянут за собой всю совхозную сеноуборочную технику. Обессилели дождливые дни, надо торопиться: настает время других работ. По всему лугу уже стоят стога.

Трактор остановился сре-

ПЕРЕДОВИКИ

ПРОИЗВОДСТВА

ди поля: заело ремни у стогообразователя. Торопится Константин, вынужден вертиться вокруг агрегата, подсобляет дядя Паше. Заскочил в кабину — трактор двинулся назад: подобрать стогообразователем оставленное сено. Ни клочка, ни приядки нельзя бросать. А после работы вспыхнет в кабину и Костя отец, и они быстро проскочат к озеру — искупаться. На обратной дороге уже в густых сумерках встретят мать — Федосью Ивановну, возвращающуюся с поля, где она пасла телят... А завтра, как только зарозовет небо, они будут уже на ногах. Поэтому что надо опережать время, летом оно особенно дорого. И опять пыхтят в лугах трудяги-трактора, среди которых виден и Костя. И отец Кости, жестикулируя, что-то объясняет приехавшим на помощь горожанам. И возникают там, то сям на поле светло-желтые стога. Торопятся люди: третий год пятилетки — решающий.

С. ИЛЯСОВ.

А. П. Куимова — доярка третьего отделения совхоза «Безруковский», одна из тех, кто выполнил условия Всесоюзного соревнования животноводов. Ей пришлось преодолеть много трудностей, чтобы достичь заветного рубежа. Например, за девять месяцев с того момента, как включилась в соревнование, она получила от каждой коровы по 2133 килограмма молока, за полуго-дие — 1626 при обязательстве 1515. Особенно больших показателей она достигла за июнь, когда ее коровы давали по 17,6 килограмма молока в сутки. За успехи в труде ее фотография занесена в совхозную Книгу почета и на Доску почета.

На снимке: А. П. КУИМОВА.

Фото А. Шувалова.



Для заготовки кормов

лении, надежнее в эксплуатации.

Модернизируется пресс-подборщик Фрунзенского завода «Сельхозмашин». Ежемесячно выпускается 1700 этих машин. К концу пятилетки их производство возрастет почти в полтора раза. В 1975 году колхозам и совхозам страны будет отправлено 28 тысяч таких агрегатов.

С начала года изготовлено более пяти с половиной тысяч подборщиков-копнителей. А к концу года эта цифра возрастет до одиннадцати с половиной тысяч.

Увеличить производство сельскохозяйственной техники позволили широкоразвернувшееся на предприятиях отрасли социалистическое соревнование, реконструкция заводов, оснащение их новыми агрегатами и автоматическими станками, поточными линиями.

Досрочное выполнение коллективами промышленных предприятий заказов села поможет земледельцам страны быстро, а главное без потерь завершить уборку трав. А это — одно из условий успешного выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973/1974 года».

ТАСС.



Когда труд организован

Отлично трудятся на заготовке кормов рабочие первого отделения совхоза «Кузедеевский» (управляющий М. И. Курносов).

В первой бригаде, которой руководит молодой коммунист Александр Николаевич Рыбаков, на 25 июля заготовлено 300 тонн высококачественного сена из многолетних трав, что составляет 70 процентов к плану, 200 тонн сенажа, 500 тонн силоса. Механизированное звено на сенозаготовке в составе С. Ф. Дворского (звеньевой), механизаторов Е. Рыбалко, А. Ф. Тузовского, В. В. Катта, стогоправов Е. И. Голубева и В. И. Чепкасова ежедневно выполняет сменные нормы на

110—120 процентов. Умело орудует техникой тракторист В. Ф. Тузовский. В этом звене большую помощь на раскладке силоса оказывают ученики средней школы Коля Андриянов, Федя Качалов.

Не отстает от первой бригады и вторая, где бригадиром коммунист Евгений Михайлович Кравчук. Звено этой бригады сметало вручную уже свыше 50 тонн доброкачественного сена. В звене добросовестно трудится, как говорится, и стар и мал. Это школьники Таня Ларина и Гриша Плетнев, рабочие Т. Заушицына, А. Тюкалова, А. Ларина.

Четкой организации труда,

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. Главная забота механизаторов — во всеоружии встретить уборочную, эффективно использовать технику, быстро и без потерь убрать хлеба. Большую помощь оказывает им коллектив «Ростсельмаша». На заводе наряду с выпуском прославленных СК-4 организовано производство комбайнов «Нива».

На снимке: на погрузочной площадке комбайны «Нива» готовы к отправке в хозяйства.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС.

трудовому энтузиазму на заготовке кормов в первом отделении нужно научиться звеньям других бригад, особенно третьему отделению, где два механизированных звена заготовили сена меньше, чем одно в первом отделении. А ведь весенний сев те же люди третьего отделения тт. Алексеев, Строков, Вечеринин, Кокшаров закончили первыми в совхозе. Пора руководителям и коммунистам третьего отделения понять, что лето не будет продолжаться долго. В ближайшие дни развернется уборка урожая.

А. ХАМЕНУШКО,
секретарь парткома
совхоза «Кузедеевский».

3 стр.

Выигрыш- одильник

Не часто на денежно-вещевую лотерею выпадают крупные выигрыши. И все же владельцу билета Александру Ивановичу Чернышеву из Второго Бенжера повезло. В последнем тираже он выиграл холодильник «Бирюса-2».

Н. КИРИЛОВСКАЯ,
контролер по сберкассам.
с. Второй Бенжер.



„Севанская проблема“ и ее решение

На 40-километровую отметку вышли проходчики тоннеля Арпа — Севан, проиваемого в недрах Варденинского хребта на северо-западе Армении. Последние километры отделяют строителей от заветной цели, когда сольются воды бурной реки Арпа и высокогорного озера Севан. Назначение этой водной артерии — окончательно разрешить «севансскую проблему».

Озеро, раскинувшееся на двухкилометровой высоте над уровнем моря среди величественных гор, называют «жемчужиной Армении». За годы советской власти богатства Севана поставлены на службу экономике. Шесть гидроэлектростанций, построенных на вытекающей из озера реке Раздан, обеспечили республику собственными энергетическими ресурсами. Система ирригационных сооружений позволила оросить свыше 120 тысяч гектаров земель.

(ТАСС).

Смотр пожарной техники

На четыре месяца рассчитан областной смотр в сельской местности противопожарной техники, инвентаря, помещений пожарных депо, их средств связи. В ходе смотра-конкурса будет проводиться строительство новых депо, теплых боксов для стоянки пожарных автомобилей.

Условия смотра предусматривают также наличие в хозяйствах сельскохозяйственных машин и агрегатов, приспособленных для тушения пожаров. Намечено обучение членов добровольно-пожарных дружин колхозов и совхозов, птицефабрик, навыкам пожарно-технического обследования жилого фонда, предупреждения пожаров, отработка тушения условных пожаров на объектах сельскохозяйственного производства.

Для награждения победителей областного смотра, итоги которого будут подведены в ноябре, учреждено 17 денежных премий.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

На комбайне — два бункера

Клеймо «Р-73», разрешающее участие в жатве нынешнего года, появилось на степном корабле Виктора Крапивина из зауральского совхоза «Белозерский». По решению дирекции хозяйства такие знаки простираются на уборочных машинах лишь после тщательной проверки качества ремонта и герметичности.

За «плечами» у комбайна, управляемого Виктором Крапивиным, пять труднейших сезонов, когда каждый выращенный на курганской ниве колосок приходилось буквально отвоевывать у нечастья. Однако, при определении готовности к очередной осенней вахте созданная в совхозе контрольно-смотровая комиссия снова отместила высокую эксплуатационную надежность агрегата. Перед выходом на хлебные угодья его хозяин прилично отрегулировал рабочие узлы, задраил брезентовыми

уплотнителями и прокладками самые неприметные зазоры в молотильном аппарате.

Механизатор Виктор Крапивин по-деловому откликнулся на призыв украинцев — провести жатву быстро, без потерь. Познакомившись с их письмом- обращением, он возглавил в совхозе соревнование за образцовую встречу страды и первым среди односельчан обнародовал личный план — в разгар массового обмолота выдать из бункера не менее 10 тысяч центнеров зерна.

Подсчеты, проведенные совместно с агрономами и инженерами хозяйства, подтвердили реальность намеченного даже на небольших полях. За годы своего труда многоопытному механизатору В. Крапивину не раз доводилось приближаться к десятитысячному рубежу. И каждый раз, подводя в конце жатвы итоги, он подме-

тал: «недостает чуть-чуть». Главным образом — из-за непроизводительных пауз в ожидании курсирующих между полем и током автомобилей.

Нынче комбайнер уверен: простояев на полосе больше не будет. Дело в том, что на своем степном корабле перед соломокопителем он приспособил еще один бункер-накопитель, укрепив его на раме с помощью сварных металлических брусьев. Новшество, примененное сельским умельцем, оказалось простым по конструкции и весьма эффективным. Всего лишь несколько часов затрачено на переоборудование комбайна, а в результате число остановок на разгрузку намолоченного зерна сократится вдвое. Оба бункера — основной и дополнительный — механизатор соединил взятыми со старого списанного комбайна шнеком



и транспортером. Во время обмолота зерно поступает в запасную приемную камеру без всякого участия водителя.

Рационализаторское предложение Виктора Крапивина по достоинству оценено в Курганской области. Уборочные агрегаты с двумя бункерами выйдут на поля многих хозяйств-соседей. За получение знака готовности «Р-73» борются здесь все механизаторы.

Н. СТАЖКИН,
корр. ТАСС.
г. Курган.



Большую помощь труженикам полей ГДР в борьбе за высокие урожаи оказывают авиаторы. За последние годы значительно уве-

личился машинный парк сельскохозяйственной авиации республики, насчитывающей сейчас 115 самолетов, главным образом советского и чехословацкого производства. Постоянно расширяется и область применения сельскохозяйственных самолетов. В нынешнем году половина прироста урожая намечено получить за счет использования минеральных удобрений. И в

этом деле авиаторы — незаменимы.

Самолеты все чаще используются при посеве зерновых и промежуточных культур. Они применяются также при опылении химикатами лесных массивов и в борьбе против комаров в курортных районах республики.

За последнее время в рамках СЭВ в ГДР используется авиационная техника

из Советского Союза и других социалистических стран. Например, недавно пять советских экипажей из Подмосковья на своих машинах типа «АН-2» завершили обработку полей в округах Росток и Нойбранденбург. Они подкормили азотными удобрениями посевы зерновых на площади 16,5 тысячи гектаров.

Корр. ТАСС.

г. Берлин.

Крылатые помощники



КУБА ОТМЕТИЛА 10-ЛЕТИЕ С НАЧАЛА НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССТАНИЯ (1953)

Куба. Почти 140 тысяч тонн рыбы, креветок и других продуктов моря выловили в прошлом году кубинские рыбаки. Изменился их быт, изменился и труд. Народное правительство предоставило рыболовецким кооперативам современные суда. Для тружеников моря и их семей построены благоустроенные поселки.

На снимке: 66-летний Теодорико Самбррану впервые вышел в море десятилетним мальчиком. Утное суденышко, старая сеть, ветхая хижина — это все, что было у его семьи. Сейчас Самбрран — капитан рыболовецкого баркаса. Он охотно передает свой опыт молодежи. В его семье уже давно пришел достаток, но старый рыбак не хочет расставаться с делом, которому он посвятил всю жизнь.

Фото Е. Алексеева (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ИЮЛЯ

17.50 Кемерово. «Рассказы о профессиях». «Рождено техническим прогрессом». Документальный фильм.

18.15 Новости.

18.30 Москва. Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ. Передача из Финляндии.

19.15 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

21.00 Международная панorama.

21.30 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

23.00 «Время».

1 АВГУСТА

17.50 Кемерово. Для детей. «Почему взлетает воздушный шар?». Телефильм.

18.05 Киножурнал.

18.15 В Новокузнецкой картийной галерее. Репортаж с выставки репродукций шедевров мирового искусства.

18.45 Новости.

19.00 Москва. В. Короленко. «Не страшно». Премьера телеспектакля.

20.30 На соискание Государственной премии СССР 1973 года. «Архитектура».

21.00 «На X Всемирном фес-

тивале молодежи и студентов в Берлине.

23.00 «Время».

23.30 Кубок СССР по футболу. Полуфинал.

01.15 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

2 АВГУСТА

17.50 Кемерово. Для маленьких. «Медведи-соседи». Мультфильм.

18.05 «Целиноморцы». Документальный фильм.

18.20 Августовский экран.

18.50 Киножурнал.

19.00 Новости.

19.15 Москва. «Поклонись огню». Художественный фильм.

20.45 «Сотворение музыки». Музыкальный фильм.

21.30 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

23.00 «Время».

23.30 Киноленты прошлых лет. «Закройщик из Торжка». Художественный фильм.

00.45 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

3 АВГУСТА

15.35 Москва. «Первый штурм». Премьера художественного телефильма.

16.50 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

21.30 «Время».

23.00 Кинопанorama.

17.50 Кемерово. Эх, кони, кони!

18.05 Киножурнал.

18.15 Новости.

18.30 Москва. «Ваше мнение...»

19.05 Актуальные проблемы науки и культуры. «Кино и обучение».

19.35 «Затуянные следы». Художественный фильм.

21.15 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

22.00 Товарищеская встреча по футболу. «Динамо» (Берлин) — «Динамо» (Москва). Передача из Берлина.

23.45 «Время».

4 АВГУСТА

12.00 Москва. Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа.

12.40 «В мире животных».

13.30 «Музыкальный киоск».

14.00 А. Вейцлер и А. Мишарин. «Зимняя баллада». Спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского.

16.20 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

18.00 «Время».

18.30 Кинопанorama.

19.45 Поэзия М. Исаковского.

20.30 К дням культуры Республики Куба в СССР. «По концертным залам Москвы».

21.20 Кемерово. «Марийская ГРЭС». Документальный фильм.

21.35 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Новокузнецкий район.

22.35 «От Юрги до Тяжина». Передача, посвященная Всесоюзному дню железнодорожника.

22.50 Москва. «Время».

23.20 На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 1. Песни и танцы Латинской Америки. 2. Показательные выступления по спортивной гимнастике. 3. Дневник.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшим за прошедшие две недели признан авторский материал В. Дроздова «Хлеб на корню — еще не хлеб» в номере за 14 июля.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.